

МИФ

Вакцинация будет платной

ПРАВДА

Вакцинация будет **бесплатной** для всех граждан России.

- Сдавать анализы и тесты перед процедурой не нужно, если иное не рекомендовано вашим врачом
- Поставить прививку можно будет в специальных пунктах или поликлиниках по предварительной записи
- Вакцины состоят из двух компонентов, поэтому препарат вводится дважды. Второй раз — через 2-3 недели (в зависимости от вакцины)



«Вакцинация от коронавируса в России будет бесплатной и доступной после запуска масштабного производства соответствующих препаратов»

Михаил Мурашко
Министр здравоохранения РФ

МИФ

Вакцинация будет принудительной

ПРАВДА

Ни одна прививка в России не является обязательной. Вакцинация от коронавируса — дело сугубо личное и **добровольное**.

- Между прививками можно вести обычный образ жизни, но с соблюдением правил санитарной безопасности
- Ожидается, что в случае с COVID-19 ревакцинация потребует не чаще, чем раз в три года



«Прививку люди смогут сделать по желанию, никто никого заставлять делать это не будет»

Михаил Мишустин
Председатель правительства РФ

МИФ

Вакцинированный человек опасен для окружающих, он становится заразным

ПРАВДА

Человек, получивший вакцину, **не становится больным коронавирусом, а значит, он не заразен для других**. Вакцина не заражает человека, а только лишь стимулирует выработку иммунитета на период от нескольких месяцев до двух лет



«Вакцина от коронавируса «Спутник V» будет создавать иммунитет более чем на два года»

Александр Гинцбург
Директор НИЦ эпидемиологии и микробиологии им. Гамалеи

МИФ

Нас всех чипируют этой вакциной

ПРАВДА

Внедрение чипов в вакцину **невозможно** с технической точки зрения. Конспирологическая теория о массовой чипизации людей через вакцины от коронавируса стоит в одном ряду с такими, например, как «во всем виноват Билл Гейтс» и «COVID-19 создан искусственно и все это один большой эксперимент»



«Не представляю, какой должен быть уровень технологий производства этих чипов, которые можно было бы спрятать в этой вакцине. Это полная глупость»

Георгий Игнатьев
Заведующий отделом общей вирусологии
Научного центра им. Чумакова РАН, профессор

МИФ

Побочные эффекты могут быть слишком сильными

ПРАВДА

Побочные эффекты возможны, но **не сильные**. Чаще всего это краткосрочные реакции в виде небольшой температуры.

Противопоказания для применения вакцины:

- острые инфекционные и неинфекционные, хронические заболевания
- злокачественные заболевания крови и новообразования
- беременность и период грудного вскармливания

Перед вакцинацией проконсультируйтесь с врачом

МИФ

Антитела после вакцинации быстро исчезают, смысла в вакцине нет

ПРАВДА

Антитела не исчезают. Просто их количество со временем может уменьшаться, что является нормой.

Формирование устойчивого иммунитета (после второй вакцинации)

- «Спутник V» через 21 день
- «ЭпиВакКорона» через 30 дней
- Вакцина от Центра им. Чумакова через 14 дней



«Можем на данный момент спокойно говорить, что иммунитета, сформированного вакциной «ЭпиВакКорона», достаточно как минимум на полгода»

Александр Рыжиков
Заведующий отделом респираторных инфекций и гриппа ГНЦ
вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора

Вся правда о российских вакцинах от коронавируса



Лучшей защитой от инфекционных заболеваний считается вакцинация. COVID-19 не исключение.

Сомневаетесь? Много вопросов?
Отвечаем по пунктам

МИФ

Да проще просто переболеть, вот и будет иммунитет

ПРАВДА

Плохая идея. Совершенно непонятно, как будет протекать болезнь и какие осложнения могут за ней потянуться.

Коронавирус коварен и избирателен. Кто-то переносит его без единого симптома, а кто-то умирает. Не рискуйте. Думайте не только о себе, но и об окружающих. Продолжайте носить маску, соблюдать социальную дистанцию и вакцинируйтесь, если нет противопоказаний



«Обе зарегистрированные в России вакцины от коронавируса безопасны и эффективны... Я обязательно это сделаю (вакцинируюсь — ред.), как только это станет возможным»

Владимир Путин
Президент РФ

МИФ

Вакцины недостаточно исследованы, их выпустили в оборот слишком быстро

ПРАВДА

Вакцины «Спутник V» (НИЦ им. Гамалеи) и «ЭпиВакКорона» (ГНЦ «Вектор») зарегистрировали до окончания финальных фаз испытаний, поскольку оба института уже имеют опыт создания подобных препаратов. **Никаких нарушений здесь нет.** Есть особый порядок доступа на рынок препаратов для профилактики COVID-19, принятый правительством.

Регистрация третьей вакцины от Центра им. Чумакова планируется в начале 2021 г.



«По нашей информации, «Спутник V» является высокоэффективным против новой мутации вируса, обнаруженной в Европе»

Кирилл Дмитриев
Глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ)